
5-6 класс 

Вариант 1 

Задание 01 

 

 

В интернет-магазине часто встречается информация по предлагаемому 

товару, который вы видите на рисунке.  

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Назначение цены 37 р. 99 коп. вместо 56 р. 79 коп. может увеличить 

продажи этого мороженого. 

B - Скидка на товар при наличии дисконтной карты составляет 33%. 

C - Скидка на товар при оплате банковской картой составляет 33%. 

D - Назначение цены 37 р. 99 коп. вместо 56 р. 79 коп. может снизить 

издержки по продаже мороженого. 

Правильный ответ - A, B 

 



Задание 02 

Представим, что Кате 12 лет, у нее есть банковская карта. Однажды ей 

позвонили по телефону и представились сотрудником банка. 

Укажите все, что указывает на признаки мошенничества: 

A - просят срочно сообщить цифры на обратной стороне банковской карты 

B - сообщают об ошибочно сделанном переводе денежных средств и просят 

сделать обратный перевод 

C - просят подойти в банк, где была выдана карта для ее замены 

D - предлагают посетить онлайн-уроки по финансовой грамотности 

Правильный ответ - A, B 

Задание 03 

Вы решили организовать сбор использованных крышек от пластиковых 

бутылок в начальной школе. Вам надо объяснить младшим школьникам 

важность этого мероприятия. 

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Это пример «зеленой технологии», потому что собираются зеленые 

крышки. 

B - Крышки отправятся на вторичную переработку. 

C - Крышки будут ресурсом для производства чего-то нового. 

D - Эти крышки можно помыть и опять продавать как товар. 

Правильный ответ - B, C 

Задание 04 

Степану исполнилось 14 лет, и родители оформили ему дебетовую 

банковскую карту. 

Укажите все верные ответы относительно пользования данной картой: 

A - По этой карте можно покупать только в присутствии родителей. 

B - Данная карта дает возможность делать покупки на большую сумму, чем 

остаток на ней, то есть в кредит купить что-то. 



C - По этой карте можно совершать покупки в онлайн магазине. 

D - Можно пойти в кино и оплатить билет данной картой. 

Правильный ответ - C, D 

Задание 05 

Оля и Настя пекут пирожное и продают его через свои аккаунты в соцсетях. 

Затраты на изготовление 10 пирожных у них составляют 450 рублей. 

Укажите все верные ответы, характеризующие эту ситуацию: 

A - Оля с Настей – продавцы товара, а не производители. 

B - Девочки – производители и продавцы товара. 

C - Себестоимость одного пирожного равна 45 рублей. 

D - Чтобы получить выгоду (прибыль), цена пирожного должна быть ниже 45 

рублей. 

Правильный ответ - B, C 

Задание 06 

Бабушка рассказывает Вам, что почти тридцать лет назад, в августе 

школьные тетради стоили 200 рублей за штуку, в сентябре уже 240 рублей, к 

концу года около 400 рублей. 

Укажите все верные ответы, характеризующие эту экономическую 

ситуацию в стране: 

A - сезонная распродажа 

B - большая инфляция 

C - большая безработица 

D - обесценение денег 

Правильный ответ - B, D 

 

 

 



Задание 07 

В игре Майнкрафт есть интересные варианты действий. 

Укажите все верные ответы, описывающие экономические процессы: 

A - Если алмазы можно обменять в деревне на яйца, то эти алмазы можно 

считать деньгами. 

B - В кузнице делают мотыги, лопаты и молотки, это все – орудия труда. 

C - Если в игре можно обменять одни продукты на другие, значит это 

командная экономика. 

D - В игре не может быть хозяйства, так как там все придумано. 

Правильный ответ - A, B" " 

Задание 08 

Учащиеся 5 А класса решили сделать скворечники и повестить их в 

школьном дворе. Два мальчика делают чертеж, четверо выпиливают доски, 

остальные занимаются сборкой. Все девочки раскрашивают готовые 

скворечники. 

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Это описан процесс производства и продажи. 

B - Здесь представлен процесс разделения труда. 

C - Здесь перечислены несколько этапов производства. 

D - Сделанные скворечники – ресурсы для производства. 

Правильный ответ - B, C" " 

Задание 09 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

примерами из жизни: 

1. доход 

2. издержки 

3. спрос 

4. деньги 



A - Петя договорился с соседкой тетей Машей, что он будет днем выгуливать 

ее собаку, а она перечислять ему на банковскую карту за это по 100 рублей. 

Для Пети 100 рублей – это... 

B - Марии Ивановне выгул собаки обходится в 100 рублей. Для нее это... 

C - Коля готов купить школьную тетрадь за 15 рублей. В экономике говорят, 

что он предъявил... 

D - В Древней Руси на ярмарках часто купцы ходили со связками шкурок 

пушного зверя, часто беличьими, меняя их на товары. Такие шкурки – это... 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 10 

Прочитайте ниже небольшой экономический рассказ. 

«В летние каникулы ученик 8 класса Сергей Степанов решил запустить свой 

стартап, попробовать заработать 50 000 рублей на новой идее по 

организации конных прогулок по лесу и с чаепитием из самовара. Он в 

соцсетях разместил фотографии, свои контакты, написал, что желающие 

могут писать и звонить. В электронной таблице (в программе Excel) сделал 

колонки, в которых перечислил, что нужно купить (посуду и продукты для 

чаепития), сколько нужно будет отдавать за лошадей. Попутно было 

решено закупать морковь и яблоки, мыть их, нарезать и продавать как 

угощения лошадям. 

Дальше он рассчитал, сколько нужно за лето провести таких конных 

прогулок, чтобы заработать «чистыми» необходимую сумму. Для 

необходимой суммы нужно будет минимум десять поездок по пять человек. 

Морковь и яблоки обходятся в среднем в 80 рублей за килограмм, на продаже 

угощений получит 160 рублей. 

Получилось, что за лето Сергей провел 14 конных походов. После каждого 

похода в соцсетях писали комментарии и хвалили Сергея те, кто ездил на 

лошадях. Кто-то даже сравнивал, что у других организаторов такие 

походы дороже. 

В конце лета Сергей подвел итоги. Всего он потратил 5380 рублей на 

чаепитие и угощения лошадям, а денег на банковскую карту за все конные 

мероприятия поступило ему 73 000 рублей. 

Осенью Сергей поделился с одноклассниками, что не зря работал все лето, 

удалось накопить на свою мечту. А еще он понял, что деньги даются 
упорным трудом!» 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

описанием в тексте: 



1. выручка 

2. коммерциализация 

3. оказание услуг 

4. расходы 

A - 73 000 рублей 

B - попробовать заработать денег на новой идее 

C - организация конных прогулок по лесу 

D - морковь и яблоки обходятся в среднем в 80 рублей за килограмм 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4" " 

Задание 11 

Расположите в нужном порядке слова в тексте ниже на месте пробелов 

(все слова указаны в начальной форме): 

Игнат окончил колледж и решил организовать собственное дело – пекарню. 

Теперь он индивидуальный __(1)___. Для организации ___(2)____ нужны 

___(3)___ в размере 15 000 рублей на новую посуду, а печь у него есть. 

Следующий шаг – ____(4)___ необходимых __(5)____: муки, сахара, изюма, 

соли, дрожжей. В его расчетах получилось, что ___(6)___ одной булки хлеба 

45 рублей. 

1. 1 

2. 2 

3. 3 

4. 4 

5. 5 

6. 6 

A - предприниматель 

B - бизнес 

C - инвестиции 

D - покупка 

E - ресурс 

F - себестоимость 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 F-6 



Задание 12 

 
Разгадайте экономический ребус. 
Впишите в поле для ответа полученное слово. 

Правильный ответ - доход 

Задание 13 

 
Найдите в приведенной таблице экономический термин по финансовой 

грамотности и впишите его в поле для ответа. 
Слово может располагаться по горизонтали или по вертикали, сверху вниз 
или снизу вверх. 

Правильный ответ - кредит 

Задание 14 

На покупку школьных принадлежностей для 5 класса Ульяна тратила 340 

рублей, покупая 5 тетрадей в клеточку и 4 в линеечку. Когда она перешла в 6 

класс, на такие же тетради она уже тратит 400. 

На сколько рублей подорожала одна тетрадь в линеечку, если тетрадь в 

клеточку теперь стоит на 4 рубля меньше? 
(Впишите полученное число без единиц измерения в поле для ответа)  

Правильный ответ - 20 

 

 

 



Задание 15 

Вера после 8 класса решила летом поработать у мамы в кондитеркой. Всего 

она будет работать половину рабочего дня, то есть 4 часа. Мама дала ей 

выбрать варианты с оплатой за 4 часа: замешивать тесто – 400 руб., толочь 

орехи – 120 руб., поливать глазурью – 360 руб. Вера выбрала наилучший 

вариант. 

Сколько будет стоить час отдыха для нее в терминах упущенного дохода 

(руб/час)? 
(Впишите полученное число без единиц измерения в поле для ответа)  

Правильный ответ - 100 

  



Вариант 2 

Задание 01 

 

 

В интернет-магазине часто встречается информация по предлагаемому 

товару, которую вы видите на картинке. 

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Назначение цены 42 р. вместо 83 р. может увеличить продажи этого 

мороженого. 

B - Скидка на товар при наличии дисконтной карты составляет 49%. 

C - Скидка на товар при оплате банковской картой составляет 49%. 

D - Назначение цены 42 р. вместо 83 р. может снизить издержки по продаже 

мороженого. 

Правильный ответ - A, B 

 

 



Задание 02 

Василию 12 лет, у него есть банковская карта. Как-то раз ему позвонили по 

телефону, представились сотрудником банка и попросили указать данные 

карты, чтобы вернуть средства, ошибочно переведенные. 

Укажите все верные ответы о финансово грамотном поведении Василия: 

A - Василий следует инструкции сотрудника банка по телефону, сообщая 

данные банковской карты. 

B - Василий прерывает разговор, кладет трубку, сообщает о звонке 

родителям. 

C - Василий напугался, но позвал к телефону маму продолжить разговор. 

D - Василий отправляет фотографии своей банковской карты звонившему. 

Правильный ответ - B, C 

Задание 03 

Вы решили организовать сбор использованных батареек в начальной школе. 

Вам надо объяснить младшим школьникам важность этого мероприятия. 

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Это пример «зеленой технологии», потому что не будет вредного и 

опасного загрязнения окружающей среды. 

B - Этими батарейками питаются ежики, поэтому акция так и называется: 

«спаси ежика!». 

C - Батарейки будут грамотно утилизированы, что сократит в будущем 

экологические расходы. 

D - Батарейки можно зарядить и опять продавать как товар. 

Правильный ответ - A, C 

Задание 04 

Вере исполнилось 14 лет, и родители оформили ей дебетовую банковскую 

карту Сбербанка. 

Укажите все верные ответы относительно пользования данной картой: 

A - По этой карте можно покупать в кредит. 



B - Данной картой можно расплатиться за мороженое в соседнем магазине. 

C - По этой карте можно покупать только в онлайн магазине, в простом 

магазине она недействительна. 

D - По этой карте в онлайн магазине можно оплатить покупку книги. 

Правильный ответ - B, D 

Задание 05 

Света и Кирилл делают деревянные подставки под горячее и продают их 

через свои аккаунты в соцсетях. Затраты на изготовление 5 подставок у них 

составляют 400 рублей. 

Укажите все верные ответы, характеризующие эту ситуацию: 

A - Себестоимость одной подставки равна 80 рублей. 

B - Ребята – производители и продавцы товара. 

C - Света и Кирилл – акционерное общество, так как производят сообща. 

D - Чтобы получить выгоду (прибыль), цена подставки должна быть выше 

400 рублей. 

Правильный ответ - A, B 

Задание 06 

Соня очень любит игрушек единорогов и уже два года их покупает. Она 

заметила, что по сравнению с прошлым годом цена на них выросла примерно 

на 15%. Она это сказала маме, а та подтвердила, что и на другие товары цены 

также выросли на 10–15%. 

Укажите все верные ответы, характеризующие эту экономическую 

ситуацию в стране: 

A - сезонная распродажа 

B - инфляция 

C - безработица 

D - обесценение денег 

Правильный ответ - B, D 

 



Задание 07 

В игре Майнкрафт есть интересные варианты действий. 

Укажите все верные ответы, описывающие экономические процессы: 

A - Если изумруды можно обменять в деревне на хлеб, то эти изумруды 

можно считать деньгами. 

B - Если за один изумруд дают 16 булок хлеба, а за алмаз – 10, тогда алмазы 

не являются деньгами. 

C - Если за изумруды дают больше хлеба, чем за алмазы, тогда изумруды 

ценятся выше. 

D - Если в игре нет денег, а только изумруды и алмазы для обмена, тогда это 

натуральное хозяйство. 

Правильный ответ - A, C 

Задание 08 

Учащиеся 3 В класса решили сделать кормушки для птиц и повестить их 

зимой в школьном дворе. Два мальчика делают чертеж, четверо выпиливают 

доски, шестеро занимаются сборкой. Все девочки раскрашивают готовые 

кормушки. Учитель помог им прибить их на улице. 

Укажите все верные ответы, которые описывают эту ситуацию в 

терминах экономики: 

A - Это описан процесс производства, продажи и получения дохода. 

B - Здесь представлен процесс продажи товара. 

C - Здесь перечислены несколько этапов производства. 

D - Сделанные кормушки – продукт труда. 

Правильный ответ - C, D 

Задание 09 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

примерами из жизни: 

1. доход 

2. издержки 

3. услуга 

4. товар 



A - Семен летом живет на даче, его соседка тетя Света договорилась, что он 

будет ездить в магазин два раза в неделю, покупать ей продукты, а она 

перечислять ему на банковскую карту за это по 50 рублей. Для Семена 50 

рублей – это... 

B - Светлане Петровне покупки в магазин будут обходиться дополнительно в 

50 рублей. Для нее это... 

C - В экономике считается, что поездка в магазин и закупка продуктов, это... 

D - Если Семен покупает морковь, моет ее, чистит и продает соседям, то для 

экономики морковь – это... 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 10 

Прочитайте ниже небольшой экономический рассказ. 

«В летние каникулы ученик 8 класса Сергей Степанов решил запустить свой 

стартап, попробовать заработать 50 000 рублей на новой идее по 

организации конных прогулок по лесу и с чаепитием из самовара. Он в 

соцсетях разместил фотографии, свои контакты, написал, что желающие 

могут писать и звонить. В электронной таблице (в программе Excel) сделал 

колонки, в которых перечислил, что нужно купить (посуду и продукты для 

чаепития), сколько нужно будет отдавать за лошадей. Попутно было 

решено закупать морковь и яблоки, мыть их, нарезать и продавать как 

угощения лошадям. 

Дальше он рассчитал, сколько нужно за лето провести таких конных 

прогулок, чтобы заработать «чистыми» необходимую сумму. Для 

необходимой суммы нужно будет минимум десять поездок по пять человек. 

Морковь и яблоки обходятся в среднем в 80 рублей за килограмм, на продаже 

угощений получит 160 рублей. 

Получилось, что за лето Сергей провел 14 конных походов. После каждого 

похода в соцсетях писали комментарии и хвалили Сергея те, кто ездил на 

лошадях. Кто-то даже сравнивал, что у других организаторов такие 

походы дороже. 

В конце лета Сергей подвел итоги. Всего он потратил 5380 рублей на 

чаепитие и угощения лошадям, а денег на банковскую карту за все конные 

мероприятия поступило ему 73 000 рублей. 

Осенью Сергей поделился с одноклассниками, что не зря работал все лето, 

удалось накопить на свою мечту. А еще он понял, что деньги даются 

упорным трудом!» 

Установите соответствие между экономическими понятиями и их 

описанием в тексте: 



1. выручка 

2. прибыль 

3. расходы 

4. конкуренты 

A - 160 рублей 

B - заработать «чистыми» необходимую сумму 

C - 5380 рублей 

D - у других организаторов (такие походы дороже) 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 

Задание 11 

Расположите в нужном порядке слова в тексте ниже на месте пробелов 

(все слова указаны в начальной форме): 

Степан окончил колледж и решил организовать собственный ___(1)___. У 

него собственные ___(2)___, но их не хватает. Поэтому он пошел в ___(3)___ 

взять ___(4)___ в размере 50 000 рублей. По условиям пользования денег 

нужно будет выплатить в конце года часть долга и 10% годовых. Степан 

знает, что эти проценты можно включить в ___(5)___. Из-за этого ___(6)___ 

будет меньше. 

1. 1 

2. 2 

3. 3 

4. 4 

5. 5 

6. 6 

A - бизнес 

B - накопления 

C - банк 

D - кредит 

E - издержки 

F - прибыль 

Правильный ответ - A-1 B-2 C-3 D-4 F-6 



Задание 12 

 
Разгадайте экономический ребус. 
Впишите в поле для ответа полученное слово. 

Правильный ответ - кредит 

Задание 13 

 
Найдите в приведенной таблице экономический термин по финансовой 

грамотности и впишите его в поле для ответа. 
Слово может располагаться по горизонтали или по вертикали, сверху вниз 
или снизу вверх. 

Правильный ответ - вклад 

Задание 14 

На покупку школьных принадлежностей для 6 класса Таня тратила 540 

рублей, покупая 5 тетрадей в клеточку и 4 в линеечку. Когда она перешла в 7 

класс, на такие же тетради она уже тратит 600. 

На сколько рублей подорожала одна тетрадь в клеточку, если тетрадь в 

линеечку теперь стоит на пять рублей дешевле? 
(Впишите полученное число без единиц измерения в поле для ответа)  

Правильный ответ - 16 

Задание 15 

Саша после 8 класса решил летом поработать у папы в пекарне. Всего он 

будет работать половину рабочего дня, то есть 4 часа. Папа дал ему выбрать 

варианты с оплатой за 4 часа: замешивать тесто – 200 руб., возить муку – 230 

руб., убирать посуду – 160 руб. Саша выбрал наилучший вариант. 



Сколько будет стоить час отдыха для него в терминах упущенного 

дохода (руб/час)? 
(Впишите полученное число без единиц измерения в поле для ответа)  

Правильный ответ - 57,5 

  


